

除雪破冰扫出平安路 他们是雪中最美的身影

本报讯 郑州市民翘首以盼的“雪姑娘”终于来了,可雪景虽美,路上要是有了积雪碎冰就苦坏行人和车辆了。为减少降雪天气对市民工作和生活造成的不便,郑东新区各单位积极开展“除雪破冰”行动,为市民扫出平安路。

如意湖办事处

备足物料 打响扫雪除冰攻坚战

如意湖办事处结合实际,制定《如意湖办事处清除冰雪应急预案》,并率先成立由分管领导、社区“两委”、物业、市政、“两新”组织、共建单位、商户及居民志愿者等人员组成的清除冰雪应急工作小组,划定各自分包区域,共签订责任书4000份,以蓝、黄、橙、红四级预警等级为发令哨,确保随时上岗开展行动。此外,办事处还准备了雪板(铲)300把、铁锹200把、镐30把、扫把50把,融雪剂1000斤,给清除冰雪行动提供了坚实的物料保障。

天公作美,本次降雪天气带来了祥瑞,却也并没有造成大面积的道路积雪,但部分石板路和商户门前依然



有少量残雪,社区工作人员在巡查过程中一一进行了清扫,防止雪水冻结造成行人滑倒。

记者 王阳 通讯员 姬秀娟 郭雪雯 文/图

博学路办事处

科学部署、以雪为令、以路为岗

1月5日,博学路党工委、办事处召开除雪工作部署会,班子成员、社区负责人、市政公司等人员参加。会上印发了《郑东新区博学路办事处2020年除冰雪应急预案》,对清除冰雪工作进行全面安排部署,切实做好恶劣天气下除雪保畅工作。会后,由各社区分管领导带领社区人员和志愿者开展除雪宣传动员工作,对辖区公共单位、高校、社区、沿街商户等进行全面发动,形成“共发力、保畅通”的良好局面。

科学调配,全面发力。以辖区金水东路、107辅道、东四环、平安大道等路段为重点,科学调配办事处城市管理第三方公司,以及市政、环卫、绿化清扫力量,确保雪铲、挖机、清运车辆时刻待命,以“机械+人工”的清扫方式保持机械清扫全部上路,人工清



扫不留死角,全力实现路无雪痕的工作目标,为辖区群众营造安全、畅通的道路交通环境。此外,办事处在辖区地铁口等关键部位设置志愿服务岗,配备姜茶、雪铲、扫把、铁锹、麻袋、融雪剂、反光锥、安全警示牌等应急物资,充分满足除雪工作需要。

记者 王阳 通讯员 陈渊博 文/图

金光路办事处

铲冰除雪在行动 齐心协力保畅通

为确保居民出行安全,最大限度地减少或者避免因道路冰雪可能导致的交通、出行安全隐患,金光路办事处成立了以办事处主任任冀军为指挥长、各部门主任为小组成员的清除冰雪指挥小组,明确辖区5个村(社区)主任为各村(社区)清除冰雪第一责任人,社区内物业管理部为物业公司清除冰雪第一责任人,对除冰清雪工作进行统一指挥、统一调动。

1月7日一早,各负责人结合分管区域内实际情况,组织辖区物业保洁公司、社区物业公司100余人,分别针对安置区周边道路和园区内路面开展清除冰雪行动。大家按照“以雪为令、迅速行动”的严要求、“即下即清”的高标准,互相配合、互相支持,



及时清除冰雪。同时将清除的冰雪堆放到指定地点,避免出现二次污染。经过一上午的努力,百余名工作人员迅速恢复了市容环境整洁,最大限度地减少了冰雪天气对居民出行造成的不便,为居民和车辆提供一个整洁、安全的出行环境。

记者 王阳 通讯员 王小丽 文/图

兴东市政

彻夜坚守在一线 除雪破冰铿锵前行



1月6日晚,郑州普降瑞雪,为保障市民出行安全,根据郑东新区市政园林局及郑新建投公司相关工作部署,兴东市政公司第一时间启动除雪应急预案,立即开展全方位除雪预警工作,针对可能出现的降雪及冰冻情况提前部署,全面迎战除雪工作。

为提高今冬除雪作业效率,兴东

市政“未雪绸缪”,加大机械化除雪设备投入。机械化部在公司统一部署下积极开展除雪演练,将人员、机械、物资等方面做好充足准备。

为最大限度防止郑东新区道路出现积雪结冰迹象,兴东市政除雪队伍集中力量,加大道路巡查、预防道路结冰,尤其是针对重点道路、桥梁等区域,一旦发现道路结冰积雪,立即除雪破冰。

由于地面气温较高,本次降雪虽大,但路面未出现大面积积雪及结冰情况。而兴东市政全体除雪人员没有放松,依旧彻夜坚守在一线,时刻关注降雪和路面情况。兴东市政公司总经理李清震带队,对管辖范围内的重点区域进行覆盖式巡查,全力保障市民交通出行。

记者 王阳 通讯员 王晨阳 文/图

东越市政

雪中通、雪后清 点赞温暖背影



1月7日6点,环卫、绿化一线工人手拿铁锹、推雪工具等除雪用具,顶着寒风、踏着积雪,有序除雪场面让积雪覆盖的道路上充满了阵阵暖意。

东越市政根据《郑东新区清除冰雪应急预案》开展除雪工作,按照“以雪为令、边下边清、雪中路通、先通后净”的总体要求,对易结冰路段加强

部门协同效率,百余名值班人员迅速就位,从城市干道到人行道,从桥梁立交到社区门前街道,到处都有他们忙碌的身影。

为保障清除积雪工作的现场执行效果,公司副经理林友士带领部门负责人一行对作业现场情况进行一一巡查、细致督导。按照人机结合,车辆为主的作业模式,提高除雪效率。车辆管理部安排撒布机对北三环东西立交桥高架路面、桥梁及桥涵引坡、匝道等易结冰区域适量抛撒环保型融雪剂。隧道运维中心对北三环隧道、东107下穿隧道引坡人工抛洒融雪剂,防止结冰。由于地面温度过高,暂未形成大面积积雪,除雪工作主要针对桥梁、主干道等区域。

记者 王阳 通讯员 王静 文/图

东瑞市政

雪中的坚守 让城市更美、冬天更暖

1月6日下午,大雪预警发布,东瑞公司迅速启动除雪应急预案,相关负责人、管理员、保洁员24小时处于待岗模式,绘制了这场初雪中最美的街头风景线。

根据公司冬季重点工作安排,结合以往除雪经验,东瑞公司早在初冬就增改补充了《绿化除雪应急预案》及《公厕管养除雪应急预案》等多项制度规定,采购储备防滑垫、铁锹等除雪工具,严阵以待雪来练兵。

6日晚间,鹅毛大的雪片如约而至,7日凌晨5时,部分公厕门前、建筑周围地面上已经有了薄薄的一层积雪,公厕保洁员已经在各自的岗位上默默地开始了清理打扫工作。

为了保障一线员工的人身安全,东瑞公司为一线员工配备了棉衣、手套等防寒用品,并为恶劣天气下户外作业的保洁员送去了热汤热水,为员工带来了寒冬里的温暖。

记者 王阳 通讯员 周璟